

Η ΑΜΕΡΙΚΗ ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΟΠΩΝ

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΜΥΣΤΙΚΩΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Χθες μόλις ο Αμερικανός υπουργός της Δικαιοσύνης κ. Ρόμπερτ Κένεντυ άνηγγιξε ότι συσλήθη ο Αμερικανός διπλωμάτης Άρβιν Σκάρμπικ, κατηγορούμενος ως κατασκοπος για λογαριασμό των Πολωνών. Σημειώθηκε ότι ο κατασκοπος αυτός είχε τιμηθεί από διετίς μόλις για την πιστή και άφοβη έκταξή του καθήκοντος.

Πριν από λίγες ημέρες, εξηφανίσθη ένας άλλος άνωτερος υπάλληλος της Μυστικής Υπηρεσίας των Ηνωμένων Πολιτειών. Άκριβώς επειδή τα κρούσματα αυτά καθίστανται συχνά, παρά τα μέτρα, τα οποία λαμβάνονται κάθε τόσο, η Αμερικανική κυβέρνηση απέφασε να αντιμετωπίσει αποτελεσματικότερα την κατάσταση και να προστατεύσει την ασφάλεια των Ηνωμένων Πολιτειών.

Ο κ. Νιλς Λέναρντσε, υπουργός της Έθνικης Αμύνης, δήλωσε ότι η Αμερικανική κυβέρνηση έχει αποφασίσει να ενταχίσει στην προστασία των στρατηγικών μυστικών νέου συστήματος προστασίας των κρατικών μυστικών διότι είναι αδύνατον πλέον να εκτιμάται η άμυνα της χώρας. Άλλα πάς θα εξασφαλισθεί η προστασία αυτή;

Η περσά απειδείξεως τώρα ότι, ενό ο έθνος δεν μπορεί να υπερέσει τις υπηρεσίες του Πενταγώνου ή στα επιστημονικά κέντρα ή στις άμυντικές εγκαταστάσεις, άποσο κατορθώσει πάντοτε να εξαγοράσει Αμερικανούς, οι οποίοι κάτουν καρίσας θέσεις και είτε τους πληρώνει για να μαθαίνε τα κρατικά μυστικά, είτε άργανά τους την φυγή τους. Επομένως, η περσά απειδείξε ότι ο μεγαλύτερος κίνδυνος είναι το άνωτερον υπαλληλικό προσωπικό.

Πώς όμως είναι δυνατόν να κατοχυρωθεί κανείς άπέναντι στο έμψυχο όλικό των Αμερικανικών υπηρεσιών;

Όπως δήλωσε τελευταίως εκπρόσωπος της Κεντρικής Μυστικής Υπηρεσίας, οι κατάσκοποι βρίσκονται άνωμέως μέσα. Με την διαφορά ότι δεν μπορούμε να τους άνακαλύψουμε, διότι, όπως έχει άποδειχθεί, ο έθνος είναι εκείνος που άποφασίζει ποιόν θα κάνει κα-

Η ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗΝ ΕΝΩΣΙΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 3ης σελίδος

άνικανότητα των κομματικών στελεχών, εις τα οποία συγκαταλέγονται και οι στενωτέρω συνεργάται του. Άσφαλώς, τα βαθέτερα αίτια της σημερινής καταστάσεως εις την Σοβ. Ένωσιν πρέπει να αναζητηθούν εις τας άργανικές άδυναμιας του κομμουνιστικού συστήματος και όχι εις τούτα ή εκείνα τα άτομα.

Άς μη εντρέπονται, λοιπόν οι έρυθροί ηγέται να όμολογήσουν ότι εις τόν κομμουνιστικόν παράδεισον φύονται «εξίζανια», τα οποία είναι άδύνατον να εξοντωθούν, διότι άκριβώς εύρισκον εκεί πρόσφορον έδαφος άναπτύξεως. Και τούτο διότι τα προνόμια άπολαμβάνει μία έλαχιστή μειονότητα, η οποία συγκεντρώνει εις χείρας της πάσαν άδυναμίαν και έξουσίαν, καταδυναστεύουσα τόν λαόν εν όνοματι του λαού!

Έν πρώτοις η κοινοκτημονία της γης, η οποία επεβλήθη πριν τών γεωργών δια ποταμών κρήτων, επέβαλε την παροχή λογιστικής άποδείξεως. Ό γεωργός θεωρεί ως δικούς του τους καρπούς του έδάφους, και ως κλέπτην το κράτος που άραιρεί τα προϊόντα του. Τα εξαντλητικά όργανά εργασίας και οι άνευ προσόδου άμοιβής ύπερσφαίρα εις τα εργοστάσια, οι ύψηλα εργατικά νόρμα (δηλ. παραγωγικών άποτέλεσμων ήμερησίως εκάστου εργάτου) και ίδια τα χαμηλά ήμερομίσθια, έδημιούργησαν τεραστιαν διαφορίαν και άγανάκτησιν. Τούτο προέκάλεσε άναποεύκτως την φυγοπνοίαν και όπου ήτο δυνατόν, τας ύπερβαίρειεις και κλοπας, την μαύριν άγοράν και τας εργασίας του πο-

Η ΕΛΛΑΣ ΖΗΤΕΙ ΠΙΣΩ ΤΑ ΜΑΡΜΑΡΑ ΤΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 3ης σελίδος

βαρβαρότητας, για την κατάκτηση του όραίου. Μα έκλεισα τα μάτια μου άπο συγκίνηση και πόνο όταν άναλογίστηκα την θλιβερή ιστορία του υμνασμού, που στυγματίζει και βεβηλώνει τόν ανθρώπινο πολιτισμό.

Ένα δάκρυ έβρεξε τα μάτια μου και ένας κόμπος άνέβηκε ως το λαμό μου, ύπορσα να επαναλάβω τα ίδια πύρινα λόγια που φώναζε ο Μπακούρ στο ποίημά του «Η κατάρα της Άθηνάς». «Καταραμένο το όνομά σου Έλγινος...» κούρσες της πολυτιμότερης κληρονομιάς τής ανθρωπότητας. Θά δάκρυζε καθένας μπροστά σε μία τέτοια δολοφονία του κάλλους. Έδου τί λέγει κάποιος φιλέλληνας, «Έλγινεία μάρμαρα διαφέρουσιν όλοτελώς άπό όλα τα άλλα άγάλματα. Δέν είναι άγάλματα. Είναι τεμάχια μοναδικού μνημείου, όπερ είναι το Έθνικόν σύμβολο και το παλλάδιον γενναίου λαού, και χώρος προσημύσεως για την πολιτισμένη ανθρωπότητα». Μόνον ένας δέν σεβάσμιος τον Ιερόν τούτο χώρον. Ό άτιμος Έλγινος, το σκοταδερό, το άποτρόπαιο πνεύμα του κακού.

Ό ποιητής Έλγινος πέτυχε ένα φινιάν άπό τόν Σουλτάνο για να κλέψη άνεμπίστονα το θησαυρό της Έλλάδος, δέν γνώριζε περισσότερο ο άγαθός Άσπίτης, λεπτά ήτοσε για τις κτηνώδεις όρέξεις του, τό παραδεισίο φαγητό τού ύπερσχετο ο Μωάμεθ. Έιχε στερήσει κάθε φιλετικό άόθημα στο ραμαγμένο και κατάφωρο λαό. Τριακόσια πενήτα χρόνια σκλαβιάς, κάτ' άπ' το βαρύτερο ζυγό που γνώρισε η ανθρωπότητα άπ' την εμφάνισήν της. Άλλά άς γνωρίσουμε τα άπαίσια γε-ΜΕΣΑΥΡΟΝ Γ 3' μέρος

ΘΑ ΕΟΡΤΑΣΘΗ ΕΦΕΤΟΣ Η ΙΟΟΘΕΤΗΣ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΛΑΥΡΑΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ της 3ης σελίδος

της προεργασίας και τού προγραμματισμού δέν πρέπει ν' άφείβει εις μόνον τας χείρας τής Ηγεμονοσυμβουλίας και πέντε καλογύρων. Όσον και να προσπαθήσουν, είναι ανθρωπίνως άδύνατον. Εκτιμώμεν προσπάθειαν και κόπους και γνωρίζομεν ότι ο ήγούμενος κ. Βαρθολομαίος μετά τού Ιεράρχου Καλαβρύτων—Αιγιαλαίας κ. Γεωργίου εύρίσκονται άπό έβδομους εις Άθήνας και μετά τού εκεί, επίσης έκλεκτού τέκνου τών Καλαβρύτων, κ. Γεωργακούπου, προέδρου Ε. Σ., άγωνίζονται διά τόν ύψηλόν σκοπόν, χωρίς να καθυστερήσει και η Δημοτική άρχή τών Καλαβρύτων, ήτις άμέσως έτάχθη με την γνώμην τού κ. Παπαγεωργίου.

Όι προσπαθούντες όμως πρέπει να έχουν και άλλους συμπαθούντες. Πρέπει να όρισουν μέαν πολυμελή έπιτροπήν, όχι διά

τόν έορτασμόν, άλλα διά τόν πανεορτασμόν. Καμία ύποχρέωσις δέν ύπάρχει όλα τα μέλη τής έπιτροπής να είναι Καλαβρυτινοί ή να κατάγονται άπό την Άχαίαν. Άρκει να είναι Έλληνες κατ' άρχήν. Να είναι ίκανοί, άξιοι, με κύρος και με μόρφωσιν, άμλλητοί εις εργασία και δραστηριότητα και να έχουν κατανοήσιν τού ύψηλού και Ιερού σκοπού. Υποχρεωτικός να συμπεριληφθεί εις την έπιτροπήν ο δήμαρχος Πατρέων κ. Βέτσος, τού όποιου τα προσόντα είναι γνωστά. Άλλά και οι Άπάται να συμπεριληφθούν εις τό πρόγραμμα τής έορτής.

Άλλοτε θα επανέλθω να διακολλώμαι αύτήν μου την γνώμην. Έπίσης να επιστρατευθεί ο δήμαρχος Μεσολογγίου κ. Εύαγγελιάδης. Άνεκτίμητα τα προσόντα τού! Ένθρονος ζηλοτικός εις τας έθνικοκοινωνιακάς μας ίδεας. Πατριώτης δραστήριος και άποφασιστικός. Άπτόνητος ούτως εστίν. Ίκανότατος εις τούττας ύψηλές έννοιάς έκδηλώσεις, δέν πρέπει να παραλειφθεί έπ' ούδαμιά πρόσφασι.

Άλλά και έξ ύποχρεώσεως και τιμής ένεκεν. Είς την Άγιαν Λαύραν ήναυσεν η θραυλλία διά αυτή τό Μεσολόγγιον! Η έρπητή αύτή θα εκίνησει ενεργητικώτερον, Κυβέρνησιν, Σύνοδον, Πατριαρχεία, διά την επέλιπσιν και έφαρμογήν τού προγράμματος και όσους άλλους νομίμα και έγκρινεν εις τό ύπερτιμήν ο μέγας σκοπός και να ικανοποιηθεί και ο χρυσόβουλος έπίλογος τής χιλιετούς ιστορίας τής μονής και τής έθνικής τούττης.

Άλέκος Μπίκος

Όι όδοντίατροι

ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΣΚΟΥΡΑΣ

και

ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΚΟΥΡΑ

★

Μετέφερον το Ιατρείον των Μαιζώνος — Παντανάσσης 29 (παρά τη Δημαρχία) τηλ. 6-389

ΜΑΝΤΑΡΟΝΤΑΙ ΕΝΔΥΜΑΤΑ

ΑΝΔΡΙΚΑ - ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ

Με όσας τους όρους της Παλιχικής Τέχνης

ΒΑΣΩ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΚΟΡΙΝΘΟΥ - ΖΑΪΜΗ - ΠΑΤΡΑΙ

ΟΛΥΜΠΙΑ ΕΞΠΡΕΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ

Π. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 17—ΑΘΗΝΑΙ—ΤΗΛ. 527—276, 527—652

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρομεν εις γνώσιν τής άξιότιμου πελατείας μας ότι επί τής Πλατείας Όμονίας 17 Γραφεία μας έκδίδουν άπάντα τα Σιδηροδρομικά εισιτήρια με τούς Σιδηροδρομικούς—ΩΤΟΜΟΤΡΙΣ και ΠΟΥΛΜΑΝ. Σ.Π.Α.Π. διά Πελοπόννησον και Σ.Ε.Κ. διά Στερεάν, Μακεδονίαν ως και ΕΥΡΩΠΗΝ.

Έπίσης διά ΖΑΚΥΝΘΟΝ με φέρυ υπότ μέσω ΚΥΛΙΝΗΣ κατ' εύθειαν, ως και διά ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΝ μέσω ΠΑΤΡΩΝ με τά ύπερλοταστά ΠΟΥΛΜΑΝ τής Σ.Π.Α.Π. Παρέχομεν σοβαράς έκπτώσεις διά Γκρουπ και Σωματεία.

Τά Γραφεία μας παραμένουν άνοικτά άπό πρωίας μέχρι τής 8.30 μ. μ. και εύρίσκονται εις τό κεντρικότερον μέρος τής Πλατείας Όμονίας.

Άντιπρόσωποι και Υποκαταστήματα εις τας κυριώτερας πόλεις τού ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ και ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΟΛΥΜΠΙΑ ΕΞΠΡΕΣ

ΟΜΟΝΟΙΑΣ 17 ΤΗΛ. 527—276, 527—652

ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

"Ο ΑΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ"

ΣΤΕΦ. Γ. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΥ

ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΑΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

διά πρόωρα και εξηθεσινόμενα βρέφη (νεογνά)

ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΞΥΓΟΝΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Συνεχής παροχή όξυγόνου επί άσθενώντων πνευμόνων και καρδιάς

ΜΑΙΖΩΝΟΣ 52, ΤΗΛ. 27—31, ΠΑΤΡΑΙ

ΗΡΧΙΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣΑ Η ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΝΙΚ. Α. ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ

Έπι 57ίαν εκπαιδευθέντες εις τας Χειρουργικάς Κλινικάς τών MASSACHUSETTS MEMORIAL HOSPITAL και VETERANS ADMINISTRATION HOSPITAL τής Ιατρικής Σχολής τού Πανημίου τής Βοστώνης.

Ειδικές χειρουργές επί παθήσεων Στομάχου, Ήπατος, Χοληδόχου, Έντέρων.

Ειδικώτερον, επί πάσης φύσεως Χειρουργικών παθήσεων τών Περιφερικών άγγείων, άρθρων και φλεβών.

3ος ΟΡΟΦΟΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

"Ο ΛΕΥΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ"

ΚΟΛΚΟΤΡΩΝ 52 — ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 55—02

Ο παιδίατρος κ. ΔΗΜ. Α. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

Έπανήλαθε εκ τού πανευρωπαϊκού Συνεδρίου Παιδιατρικής τής Γενεύας και Λωδώνης και επανέλαθε τας εργασίας του. (Όδός Γεροκωστοπούλου 52).

Ο παιδίατρος κ. ΔΗΜ. Α. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

Έπανήλαθε εκ τού πανευρωπαϊκού Συνεδρίου Παιδιατρικής τής Γενεύας και Λωδώνης και επανέλαθε τας εργασίας του. (Όδός Γεροκωστοπούλου 52).

ΣΕ ΜΟΝΤΕΡΝΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΟΣΕΡΑ ΦΘΗΝΑ ΚΑΛΟΡΡΑΜΕΝΑ

Α)ΦΟΙ ΤΣΑΒΑΛΑ

γκρέκα

Κάμμο ένα και βτό χέρι, παρά δένα και καρτέρει...

Εγγραφήτε στο ΝΕΟ ΔΑΝΕΙΟ τής ΔΕΗ

Δεχ. 500.000.000.—

- Τόπος 7% άφορολόγητος
- Ρήτρα Δομαρίου

Προεγγραφαι στις τράπεζες από 19-29 Ιουνίου

ΑΝΤΑΓΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΣ ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΜΗΧΑΝΑΙ ΠΟΔΗΛΑΤΑ - ΑΝΤΑΓΚΑΚΤΙΚΑ

ΑΝΔΡ. ΕΥΘ. ΚΟΥΚΟΣ & Σ'Α

ΑΡΑΤΟΥ 5 Τηλ. 23-36

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οίκια διά παραθερισμόν έναντι Προφήτου Ήλ. Πληροφορία Ρίγχα Φεραιού 50.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κούρειον με εξαίρετικην πελατίαν. Πληροφορία καφερείον Ντονόρου, Γεροκωστοπούλου 25.

ΙΑΜΑΤΙΚΑΙ ΠΗΓΑΙ ΣΕΛΙΑΝΙΤΙΚΩΝ ΑΙΓΙΟΥ

ΗΡΧΙΣΑΝ ΤΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ

Θεραπευτικά Ικανότητες: Ρευματισμοί, άρθριτικά, λογαλγία, άρθρικά εκζέματα, σπονδυλαρθρίτις, νευρικά και μητρικά παθήσεις, νευραλγία κ.λ.π.

Ξενοδοχεία ύπνου και φαγητού άρθνα και δι' όλα τα βαλάντια με τιμές εύθηνες, τρώφικα άρθνα. Η έφετεινή σθερσις κατά 120 κίλινας είναι μεγάλη πρόσδος διά τα Σελιανίτικα.

Συγκοινωνία δι' αυτοκινήτων και ότομοτρίς καθ' όλον τό Πέλαγον.

Αι Πηγάι Σελιανιτικών είναι άσυαγώνιστοι εις θεραπευτικην Ικανότητά.

ΕΠΙΣΚΕΦΟΝΤΕ ΤΑ ΙΑΜΑΤΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ ΣΕΛΙΑΝΙΤΙΚΩΝ

ΔΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΑΣ

Διά περισσοτέρας πληροφορίας άποτανήτε εις την Διεύθυνσιν.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

ΝΕΑ ΚΛΙΝΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ή "ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ,"

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟΘΑΝΑΣΗ

ΜΑΙΕΥΤΗΡΟΣ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΥ

ΜΕΤΕΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΤΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ εκ της 8δοϋ Μεσολογγίου 11 (πρώην Κλινική Άγαννοσπούλου) εις την επί τών 8δών ΓΟΥΡΝΗ καί ΚΑΝΑΚΑΡΗ ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗΝ ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 2ος ΟΤ' ΟΦΘ. (Έναντι Ο.Τ.Ε. και ΠΛΑΤΕΙΟΥ). Τηλ. 31—41 Η Κλινική έξοπλισθείσα πλήρως, διαθέτει κλινάς ΛΟΥΣ, Αης, Β', Β'β' και Γ'ης θέσεως, καλοριφέρ κ. λ. π.

ΚΛΙΝΙΚΗ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ Σ. ΧΡΥΣΑΝΘΑΚΗ

Άνακαινισθείσα και έξοπλισθείσα ήρχισε λειτουργούσα διαθένουσα κλινάς Α', Β' και Γ' θέσεως.

ΚΛΙΝΙΚΗ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΛΟΓΕΡΑ

ΓΕΡΟΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 29

Άνακαινισθείσα και έξοπλισθείσα, διαθέτει άπό 1ης Μαΐου 1961 κλινάς Α' Β' και Γ' θέσεως.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Ν. ΚΑΡΑΒΑΓΓΕΛΗ

Νέα μέθοδος Τελεία εκμάθησις Πληροφορία ΚΑΡΑΪΣΚΡΙΑ 98 Τηλ. 42—32, 22—30

ΥΠΟΚΑΜΙΣΑ ΚΟΝΤΟΜΑΝΙΚΑ

Α)ΦΟΙ ΤΣΑΒΑΛΑ